

Великому вождю народов — товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!
Общеродовое собрание стахановцев и ударников предприятий столицы Советской Грузии шлет Вам, великому вождю народов, надежду, счастье и гордость всего трудового человечества, пламенный, полный безграничной любви и преданности, привет.
Вся наша великая и могучая родина, весь наш многомиллионный советский народ, народ героев и создателей, готовится достойно отметить четвертую годовщину стахановского движения.

мы, дорогой товарищ Сталин, отчетливо сознаем, что перед нами стоит еще более ответственная и почетная задача. Стахановцы должны быть передовыми борцами за выполнение великих заданий третьей сталинской пятилетки. Стахановцы должны идти в авангарде борьбы за выполнение выданной Вами, товарищ Сталин, исторической задачи — догнать и перегнать в экономическом отношении главные капиталистические страны.
Мы заверяем Вас, товарищ Сталин, что четвертая годовщина стахановского движения станет на предприятиях Тбилиси и всей Советской Грузии началом нового подъема всенародного соревнования за выполнение исторических решений XVIII съезда ВКП(б).

Собрание стахановцев Тбилиси

Собрание стахановцев Тбилиси широко известно всей нашей стране. Но там, где встречаются стахановцы и инженерно-технологические работники предприятий Тбилиси, в своей деятельности и искусства — доводят до тысяч человек — собрание стахановцев Тбилиси широко известно всей нашей стране. Но там, где встречаются стахановцы и инженерно-технологические работники предприятий Тбилиси, в своей деятельности и искусства — доводят до тысяч человек — собрание стахановцев Тбилиси широко известно всей нашей стране. Но там, где встречаются стахановцы и инженерно-технологические работники предприятий Тбилиси, в своей деятельности и искусства — доводят до тысяч человек — собрание стахановцев Тбилиси широко известно всей нашей стране.

Угольная промышленность имеет исключительно важное значение в народном хозяйстве. От ее работы зависит работа всех отраслей промышленности. Чем больше мы будем добывать угля, тем больше мы будем иметь металла для того, чтобы залить свинцом глотку врагу, который осмелится посягнуть на наш мирный труд. Уголь нужен и для того, чтобы еще более увеличить производство товаров широкого потребления.
— Как шахтеры Донбасса борются за повышение добычи угля? Я расскажу о нашей шахте «Центральная-Ирмино». Это была очень плохая шахта, она постоянно отставала. Однажды товарищ Молотов побывавший у нас, плохо отзывался об этой шахте. Мне стало стыдно за предприятие, на котором я работаю. К этому времени я прочитал историческую речь товарища Сталина на выпускном академии Красной Армии. Эта речь вызвала во мне творческую инициативу, зажгла большим огнем, и я решил добиться перелома, начать работать по-новому.
— Вот при каких обстоятельствах я четыре года тому назад спустился в шахту.
В этот памятный день я вырубил 102 тонны угля. Многим это показалось невероятным, многие не верили, что можно добиться такой выработки. Однако, вслед за этим мои товарищи сумели дать столько же угля, а затем и больше. Тов. Концедалов, который здесь только что выступал, вырубил, например, вскоре после этого 125 тонн угля.

ВНЕОЧЕРЕДНАЯ ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О заседании Совета Союза 29 августа 1939 года
Вчера, 29 августа, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось второе заседание Совета Союза.
Председательствует — Председатель Совета Союза депутат Андреев А. А.
В порядке дня — прения по докладу о проекте закона о сельскохозяйственном налоге.
В прениях выступили депутаты Абсаламов Ш. Г. (Чистопольский округ, Татарская АССР), Бутенко Г. П. (Брянский округ, Харьковская область), Баталин А. П. (Пензенский городской округ, Пензенская область), Верендикин В. В. (Лукомоловский округ, Горьковская область), Наталевич Н. Я. (Слуцкий округ БССР), Кириллов И. П. (Сыктывинский сельский округ, Куйбышевская область) и Кеннеграев А. (Актюбинский округ, Казахская ССР).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О заседании Совета Национальностей 29 августа 1939 года

Вчера, 29 августа, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось второе заседание Совета Национальностей.
Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М.
В порядке дня — прения по докладу о проекте закона о сельскохозяйственном налоге.
В прениях выступили депутаты Кулагин М. В. (Слуцкий городской округ, БССР), Линник А. Н. (Сумский округ, УССР), Константинов Т. А. (Слободский округ, Молдавская АССР), Бердыев А. Б. (Ташкентский округ, Туркменская ССР), Стурга Г. Ф. (Батумский округ, Грузинская ССР), Харитонов О. Т. (Батумский округ, Чувашская АССР) и Менбаев А. Х. (Яттинский округ, Бразская АССР).

ДНЕВНИК ЗАСЕДАНИЙ СЕССИИ 29 АВГУСТА 1939 года В СОВЕТЕ СОЮЗА

Вечером 29 августа в Большом кремлевском дворце состоялось второе заседание Совета Союза.
За столом президиума появились Председатель Совета Союза депутат А. А. Андреев и его заместитель — депутат Т. Д. Лысенко, а в ложах — руководители партии и правительства, члены Президиума Верховного Совета СССР и народные комиссары.
Начинается обсуждение проекта закона о сельскохозяйственном налоге.
Первое слово в прениях председательствующий товарищ А. А. Андреев предлагает депутату Ш. Г. Абсаламову.
— Сельское хозяйство нашей страны под руководством коммунистической партии большевиков под руководством вождя народов товарища Сталина, — говорит депутат Абсаламов, — за годы двух сталинских пятилеток стало неузнаваемым. Колхозы окончательно укрепились, утроены. Могучая социалистическая индустрия, созданная за годы сталинских пятилеток, дала колхозам все необходимые машины.
Великолепной иллюстрацией грандиозных побед социализма в деревне являются всевозможные сельскохозяйственные выставки. Она наглядно демонстрирует преимущественно социалистического сельского хозяйства, показывает, какие грандиозные богатства, какое изобилие завоевано колхозным крестьянством.
— Существующий закон о сельскохозяйственном налоге, изданный в мае 1934 года, — продолжает тов. Абсаламов, — страдает рядом серьезных недостатков. Оратор иллюстрирует эти примеры, взятыми из практики колхозов Татарской АССР.
Тов. Абсаламов поддерживает проект нового закона о сельскохозяйственном налоге. Он предлагает внести некоторые изменения в отдельные статьи законопроекта. В частности он считает целесообразным изменить намеченные в проекте закона сроки уплаты сельскохозяйственного налога.
— Проект закона о сельскохозяйственном налоге, — говорит депутат тов. Г. П. Бутенко, — имеет чрезвычайно большое политическое и хозяйственное значение. Он направлен на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Партия, правительство и лично товарищ Сталин неустанно работают за каждым честным колхозником, о благополучии колхозных масс.
Так же, как и предыдущий оратор, депутат Бутенко приводит примеры, когда в колхозах Харьковской области имеет место явное недополножение доходов от личного хозяйства колхозников.
Тов. Бутенко одобряет предусмотренное в проекте закона обложение сельскохозяйственным налогом рабочих и служащих, а также работников транспорта, выполняющих дополнительно сельским хозяйством.
Останавливаясь на практике взимания налога, депутат Бутенко указывает на необходимость навести в этом деле надлежащий порядок и улучшить работу финансовых органов.
На трибуне — депутат А. П. Баталин. Он подчеркивает огромную роль государственного бюджета в деле социалистического строительства и отмечает, что в отличие от бюджетов капиталистических стран, в советском бюджете налоги и взыскания занимают незначительное место.
Новый закон о сельскохозяйственном налоге, — говорит депутат Баталин, — будет способствовать укреплению трудовой дисциплины в колхозах, обеспечит правильное сочетание общественных и личных интересов членов колхоза.
Депутат В. В. Верендикин посвящает значительную часть своего выступления похвалу успехов колхозов и совхозов Молдавской АССР. На колхозных полях республики работает более 3 тысяч тракторов, около 700 комбайнов, свыше 300 автомобилей.
Оратор вносит в проект закона поправки и дополнения, касающиеся обложения сельскохозяйственным налогом доходов от неэксплуатируемых кустарных промыслов, а также от других неzemледельческих занятий.
Затем выступает депутат Н. Я. Наталевич, который отмечает, что налоговая система нашего социалистического государства коренным образом отличается от налоговой системы капиталистических стран. В капиталистических странах вся тяжесть налогов перекладывается на плечи трудящихся. В нашей же стране источником государственного дохода является рост народного хозяйства. Налоги, уплачиваемые трудящимися, идут на нужды самих же трудящихся.
— Проект закона о сельскохозяйственном налоге, — говорит депутат Наталевич, — выражает волю всех честных колхозников. Тов. Наталевич указывает, что отдельные единички и колхозники Белорусской ССР систематически — из года в год — невыполняют своих налоговых обязательств перед государством. Финансовые органы БССР часто бездействуют и должны мер к тому, чтобы взыскать сельскохозяйственный налог с неплательщиков, не принимают. Наркомвну СССР нужно уделять более серьезное внимание проверке работы финансового аппарата союзных республик.
Касаясь проекта закона, депутат Наталевич считает необходимым предусмотреть в законе льготы колхозникам и единичникам в случае стихийного бедствия (пожар, наводнение и т. д.).
— Налоговая политика советского государства, — говорит депутат И. П. Кириллов, — всегда вежлива и исходит из интересов укрепления союза рабочих и крестьян, из интересов укрепления колхозного строя, дальнейшего роста культуры и материального благосостояния колхозного крестьянства. Оратор приводит факты, свидетельствующие о непрерывном росте доходов колхозов и колхозников Куйбышевской области.

УКАЗ ПРЕЗИДУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении Героев Советского Союза майора Грицевец С. И. и майора Кравченко Г. П. второй медалью «Герой Советского Союза»
За образцовое выполнение боевых заданий и выдающийся героизм, проявленный при выполнении боевых заданий, дающий право на получение звания Героя Советского Союза, награждает второй золотой медалью «Герой Советского Союза», соорудить бронзовые бюсты и установить их на постаменте на родине награждаемых:
1) Героя Советского Союза майора Грицевец Сергея Ивановича.
2) Героя Советского Союза майора Кравченко Григория Пантелеевича.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН
Москва, Кремль. 29 августа 1939 г.

СООБЩЕНИЕ ТАСС
В ряде иностранных газет, особенно в «Нью-Йорк таймз», сообщается, что советское военное командование будто бы отводило от западных советских границ 200 — 300 тысяч войск на восток для усиления восточных границ. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение совершенно не соответствует действительности. В компетентных кругах утверждается, наоборот, что ввиду обострения положения в восточных районах Европы и ввиду возможности великих неожиданностей, советское командование решило усилить тыловой состав гарнизонов западных границ СССР.





